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ΙΣε πόσα σχολεία υλοποιείται n «Τπγανοκίνηση»;

Σε 350 σχολεία παγκύπρια (πέραν του 80% των σχολείων
της Κύπρου) υπό την αιγίδα τοιι Υπουργείου Παιδείας και
Πολιτισμού και σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστι
τούτο. Το πρόγραμμα ξεκίνησε πιλοτικά σε 10 σχολεία,
πριν από τέσσερα χρόνια, με σύνθημα «Μετατρέπουμε τα
τηγανέλαιά μας σε καύσιμο».

2 Πώς λειτουργεί;
Οι μαθητές συλλέγουν το χρησιμοποιημένο μαγειρικό
λάδι από τα σπίτια τους και το πάνε στα σχολεία τους. Το
λάδι καταλήγει στο ειδικό βαρέλι της Τηγανοκίνησης που
είναι τοποθετημένο εντός του σχολείου, συλλέγεται από
την ΑΚΤΉ και μεταφέρεται σε αδειοδοτημένο εργοστάσιο
όπου και μετατρέπεται σε βιοντιζελ. Τα έσοδα καταλήγουν
σε ειδικό λογαριασμό που έχει ανοιχτεί για το κάθε σχο
λείο, το οποίο είναι υποχρεωμένο να προτείνει στο Παι
δαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου ηώς· θα αξιοποιήσει το έσοδο
αυτό, με δράσεις, υποδομές κ.λπ. για την ανάπτυξη αει
φόρου κουλτούρας στα παιδιά.

3 Ποιο το μήνυμα σας;
Ακόμα και το πιο βλαβερό απόβλητο μπορεί να μετατρα
πεί σε «καύσιμο» για δράσεις! Να ενημερωθούμε και να
δραστηριοποιηθούμε και η ζωή μας θα αλλάξει προς το
καλύτερο! Αν όλοι συλλέξουμε τα τηγανέλαιά, που μας
δημιουργούν προβλήματα στο σπίτι, και τα δωρίσουμε
στο σχολείο της γειτονιάς μας, τότε συμμετέχουμε στη
δημιουργία του υπεύθυνου αυριανού πολίτη.

4 Τι μαθαίνουν το παιδιά;
Πώς1 να προωθήσουν δράσεις που να ης υιοθετούν στη
μετέπειτα ζωή τους. Μαθαίνουν πως ό,τιχρησιμοποιείται
δεν είναι σκουπίδι! Προέρχεται από φυσικούς πόρους που
στη συνέχεια πρέπει και μπορούν να επαναχρησιμοποι
ούνται. Εμπεδώνεται έμπρακτα η ιδέα της αειφορίας.

5 Ποιοι οι στόχοι του έργου;
Ενεργός συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων (δήμοι,

κοινότητες, πολίτες) τόσο στη διαδικασία συλλο
γής των ελαίων όσο και στη διαδικασία μετα
τροπής τους και εν τέλει στη χρήση του τελι
κού προϊόντος. Ενημέρωση και ευαισθητοποί
ηση εκπαιδευτικών, μαθητών και πολιτών. Η
ποιότητα τής ζωής μας εξαρτάται και από εμάς!
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